



ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ
ПО КОСМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РОСКОСМОС

Россия, 107996, ГСП-6, Москва, ул.Щепкина, д. 42
тел. (495) 631-97-07, факс (495) 631-99-00
www.roscosmos.ru, info@roscosmos.ru

Головенко А.
nik-bogdanenok@yandex.ru

18.12.2014 № 54-12594

Ответ на открытое письмо

Уважаемый Александр!

Благодарим Вас за внимание к российской космонавтике. Вы абсолютно правы, понятие светского государства не предусматривает существования официальной, государственной религии, и ни одно из вероучений не признается обязательным или предпочтительным. Религия не вправе оказывать влияние на государственный строй, на деятельность государственных органов и их должностных лиц, на систему государственного образования и другие сферы деятельности государства. В Госкорпорации «Роскосмос» не существует каких-либо документов, регламентирующих проведение религиозных обрядов с ракетно-космической техникой.

Однако, еще с середины 90-х годов прошлого века при подготовке запусков пилотируемых экспедиций по инициативе космонавтов установилась традиция проводить обряд освящения установленной в пусковую систему ракеты космического назначения. Насколько нам известно, присутствие рядом с объектом освящения священнослужителя, необходимо только по православным канонам - в других вероучениях соответствующие молитвы могут быть произнесены без конкретной привязки к объекту. Сам обряд не влияет на процесс подготовки ракеты космического назначения и проводится в частном порядке. Светский статус государства не запрещает проявлять верующим свои убеждения, независимо от их места работы.

Исполнительный директор по коммуникациям

И.Ю.Буренков